

共绘清廉浙江 建设新画卷

肩负全面从严治政新使命



浙江日报

浙江新闻

·公益广告

椒江区白云街道：全力打造文化润富新高地

罗亚妮

“打开手机扫一扫，就可以进入对应的学习模块，非常方便！”8月25日上午，在台州市椒江区白云街道新时代文明实践所“有声书墙”前，前来参观体验的群众连声称赞。去年以来，白云街道整合资源，在新时代文明实践所设置以“阅读角”“红色收藏站”“红色直播间”为主要内容的互动式学习厅，打造成集教育、服务、活动于一体的宣传文化阵地。

这是白云街道推陈出新，打造特色文化阵地的一部分。近年来，白云街道围绕“文化阵地有特色、文化队伍有活力、文化传承有品牌”的思路布局，积极打造特色文化，完善公共文化服务体系，提升群众文化生活质量。

“我们通过打造‘实践所—实践站（文化礼堂）—实践点’的三级服务阵地，以新时代文明实践站、文化礼堂、文化家园等为建设重点，实现村、居新时代文明实践站全覆盖。”白云街道党工委委员汪乃禾介绍，目前，街道共有新



白云街道新时代文明实践所

时代文明实践所1家、实践站17家、文化礼堂5家、文化家园4家，其中云海文化礼堂为五星级文化礼堂。同时以白云山为界，打造了山南山北两条新时代

文明实践示范线，通过以点串线，以线铺面，逐步打造文化润富新高地。

为充实文化队伍，白云街道对内充分挖掘社区文艺骨干，组建、扩充各文

艺团队，开展辖区内文化“走亲”，两年来，共开展茶艺、节庆等活动180余场次，惠及群众7200余人次。对外引进社会组织，弥补村居文化活动“短板”，提升文化活动能级。2020年，该街道以购买服务的方式引进了第三方社会组织入驻，打造集社区管理、便民服务、文化体育等多种公共服务与生活服务于一体的“邻里里”社区服务综合体，为社区群众提供一系列专业化的服务，成立以来开展了百余场家庭教育活动、儿童关爱活动、“女童保护”课程等。

在云海社区新时代文明实践站，于2017年底成立的“大陈岛垦荒精神实践营”也成为传播文化的主阵地之一。“实践营设置了垦荒精神传承、党史学习教育、家风家训宣讲、红色研学四大板块，通过学习实践活动，擦亮青少年的成长底色。”白云街道妇联主席张妙秀说，将红色基因元素与党委中心工作更紧密地结合起来，让更多的市民前来体验，凝聚精神上的认同感，推动台州

城市精神在基层生根发芽。

据悉，该实践营创新“套餐+配餐+订餐”的三餐点单模式，通过“线上+线下”双线结合，开展“垦荒少年行”“一元钱城市生活挑战”等活动，开展“亲子反诈先锋行动”“亲子垃圾分类调查”等富有教育和实践意义的各类主题实践，覆盖了辖区内的各个中小学校和大部分家庭。运行5年来，实践营在内容和机制上不断创新，在组织和服务上不断提升，储蓄活水，激发活力，使其始终充满生命力。

“接下来，我们将重点在阵地升级、团队提质、项目优化上做文章，尤其是在做强文化项目方面，继续引入第三方社会组织，以更丰富的载体更贴近群众的方式，围绕垦荒精神实践、阅读等主题，线上线下推出系列文化活动，满足不同年龄层对文化的需求。”汪乃禾说，街道将尝试打造一社一品的文化特色项目，以文化润富助推共同富裕。

（图片由椒江区白云街道提供）



白云街道红色直播间



大陈岛垦荒精神实践营开营仪式